Tema N236 «CsoiicTBa PyHKUMII»

CsoicTBa GyHKUMM pas3bepem Ha npumepe o rpadmka nponsBoabHoOn pyHKuMn y = f(x):
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1. Obsaacme onpedeneHus hyHKUUU — 3TO MHOXECTBO BCEX 3HAUYEHUM NEPEMEHHOM X, KO-
TOpble MUMEIOT COOTBETCTBYHOLWME UM 3HaYeHUA GyHKUuK. Obo3HavatoT: D(f).
Ha rpaduke obnactb onpeseneHmsa — 3TO NPOMENKYTKM Ha ocn OX, HaZ, KOoTopbiMuK (MM noa, Ko-
TOPbIMMK) MMetoTCA YacTu rpaduka. Ona Hawero npumepa D(f) = [—8;9,4].

2. Ob6nacmes 3Ha4eHUl pyHKUUU - 3TO MHOXKECTBO Bcex ee 3HadyeHun y. O6o3HauatoT: E(f).
Ha rpaduke obnactb 3HauyeHUM PyHKLUUM — 3TO NPOMeXYTKM Ha ocn QY, cnesa Uam cnpasa oT
KOTOPbIX (B rOPU30OHTa/IbHOM NOJIOCE) HAaXoA4ATCA YacTh rpadumKa.
[na Hawero npumepa E(f) = [—4;4,2].

3. dyHKuma y = f(x) HasbiBaeTca so3pacmarowjeli, ecnu ans ntoboi napbl 3HAYEHUN apry-
MEHTOB X;, X; U3 HEpaBeHCTBa X; < X, caeayeT HepaBeHcTBo f(x;) < f(x, ).

DYHKUMIO MOMKHO Ha3BaTb 803pacmaroujeli Ha NPOMEKYTKe, ecnun, bonbluiemy ns nobbix 4ByxX
B3ATbIX U3 HETO YMCEeN BCErhaa COOTBETCTBYET 6o/bluee 3HaYeHne QyHKUUN.
[na Hawero npumepa ¢yHKUMA Bo3pacTaeT npu x e [—8; —7] U [—4,5; —1] U [3; 7].

dyHKumAa y = f(x) HasbiBaeTca ybbisaroweli, ecnv ana ntobon napbl 3HAYEHUM aprymeHToB X; ,
X, U3 HepaBeHCTBa X; < X, cneayet HepaBeHcTBo f(x1) > f(x; ).
DYHKUMIO MOXKHO Ha3BaTb YObIBalOLWLEN HA NPOMEXKYTKE, €CU U3 NOObIX ABYX B3ATbIX U3 HETO
yuncen 60nblIEMY U3 HUX BCErAa COOTBETCTBYET MEHbLLEE 3HAYEHNE PYHKLUN.
Ana Hawero npumepa ¢yHKUWA ybbiBaeT anI €[-7;-4,5]u [—1|; 31U [7;9,4].
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4. [IpomexcymKu 3HGKONOCMOAHCMEBA — NMPOMEXKYTKN, Ha KOTOPbIX 3HaYeHUA GYHKUUM
MMEIOT NOCTOSAHHbIM 3HAK (NONIOKUTENbHbBIN MW OTPULATE/IbHBIN).

MpoMeXKyTOK NONOXKMTENBHOTO 3HAaKa — 3TO MHOXECTBO 3HAaUYEHUI NepeMeHHOM X, Y KOTOPbIX
COOTBETCTBYHOLME 3HAYEeHMA PyHKUMM Bonblue Hyna (y>0).

Ha rpaduKke —3To 4acti ocm abcymcc, y KOTOpbIX COOTBETCTBYOLLME KYCOUYKM rpadmKa Bbille Ocu
OX. Bes rpaduKa nx ToXKe MOMKHO HAaNTK, COCTaBUB U peluns HepaBeHcTBo f (x)>O0.

[na Hawero npumepa GyHKUMA nonoxkutenbHa npn x € (—3;2) U (5;9,4).

MpOMEeXKYTOK OTPULIATEIbHOrO 3HaKa — 3TO MHOXECTBO TeX 3HaYEHNIN NepeMeHHOM X, Y KOTOPbIX
COOTBETCTBYHOLLME 3HAYEHMA QYHKLMM MeHbLie HyAa (y < 0).

Ha rpaduKe — 3T0 NpoMeXKyTKM ocu abcumcc, y KOTOPbIX COOTBETCTBYIOLLME KYCOUKM rpadmKa
HUXe ocn OX. be3 rpaduKa nx ToXKe MOXKHO HaMTKN, COCTaBMB U peLllnB HepaBeHCTBo f (x)<0.

[ina Hawero npumepa PpyHKUMA oTpuuaTensvHa npu x € (—8; —3) U (2;5).

I Ta ! !
5. Hynu ¢yHKyUU — 3TO 3HAYEHUA NEPEMEHHOM X, MPU KoTopbIx Y (x) = 0.

Be3 rpadumka HyM GYHKLMM TOXKE MOMKHO HalTK, COCTaBMB U peluns ypasHeHue f (x)=0.

Mo rpaduKy HyIM onpeaenstoT Kak abcunccbl Touek nepecevyeHns rpadumka c ocbio OX.

[ns Hawero npumepa HyAn GYHKLMKN 3TO TOYKM X, = -3, X, = 2, X3 = 5.

6. YemHocmb u HeuemHocmeo GhyHKUUU.
®yHKUMA Ha3bIBaeTCcA YyemHol, ecnu ee rpadmK CUMMETPUYEH OTHOCUTENIbHO ocn QY 1 ans nto-
6oro x € D(f) BepHo: -x € D(f) u f(-x) = f(x).
T. e. PyHKUNA HA3bIBAETCA YETHOM, €CAK N0ObIM ABYM NPOTUBOMNO/IOKHbBIM 3HAYEHUAM apryMeH-
Ta, n3 obnactm onpeseneHma, COOTBETCTBYIOT PaBHble 3HAYEHUA PYHKLNMN.
Ha rpaduke yeTHaa pyHKUMA nmeeT ocb cummeTtpum QY.
®PyHKUMA Ha3bIBaeTCcA HeyemHol, ecnu ee 061acTb onpeaeneHns CMMMeTPUYHA OTHOCUTESIbHO
Hyna n ans noboro x € D(f) BepHo: -x € D(f) n f(-x) = - f(x).
T.e. dyHKUMA HA3bIBAETCA HEYETHON, ecin NH0ObiM ABYM NPOTUBOMOAOXKHbBIM 3HAYEHUAM apry-
MeHTa COOTBETCTBYHOT NPOTMBOMONOKHbIE 3HaYeHUA QYHKLUMN.
Ha rpaduke HeuyeTHas GyHKUMA CMMMETPUYHA OTHOCUTE/IbHO Havyala KOOPAWHAT.
MponsBeaeHMe MK YacTHOE ABYX YETHbIX PYHKLUIM — eCTb QYHKLUMA YETHAA.
MponsBeaeHMe NN YaCTHOE ABYX HEYETHbIX QYHKUUIM — eCTb PYHKLMNA YeTHaA.
Mpon3BeaeHme nan YactHoe AByX QYHKLUMIN, O4HA N3 KOTOPbIX YETHAA, a APYraa HeYeTHaa — ecTb
bYHKUMA HeveTHas.
®PyHKLMA HALIEro NnpMmMmepa - HM YeTHaA, HU HeYyeTHaA.



7. lepuodu4yHocmes hyHKUUU.
dyHKumAa y = f(x) HasbiBaeTca nepuoduyeckol ¢ nepuodom T >0 , ecnn ana noboro x € D(f)
BepHo: (x—T)eD(f), (x+T)eD(f) n f(x-T)=Ff(x+T)= f(x).
Echn T > 0 aBnaetca nepmoaom yHKunm y = f(x), To umcno % - nepuog ¢pyHKumum y = f(kx+b).

EchrnT,;>0uT,>0 - nepmnoabl cooTBeTcTBYOWMNX GYHKUMN Y = f(X) 1 y = g(x), npuyem

% = % , e0em,n € N, To ntobasa kombuHauma aTnux dpyHkumui y = a-f(x) + b-g(x), a,b € Z, Takke
2

nepuvoauyeckasn, nepnoa KoTopown paseH T = HOK(Tl,TZ).

®OYHKUMA HaLLEero NnpMmepa He ABAAETCA NePUOANUYECKON.

8. TouKu skcmpemyma yHKUUU (MOYKU MAKCUMYMA U MUHUMYMQ).
TouKa Xq Ha3blBaeTCA MoYKol MUuHUMyMa, echv ana scex X € D(f) B HEKOTOPOI OKPECTHOCTH 3TOM
TOYKM BbINoJIHAETCA paBeHcTBO f(x) = f(xo).
Ha rpaduKe TOUKM MUHMMYMa - 3TO abcumccbl, B KOTOPbIX FPaduK BbIFNALUT KaK «AMKa».
[ns Hawero npumepa TOYKU MUHMMYMa — 3TO X; = -4,5, X, = 3.

TouKa Xg Ha3blBaeTCA MoYKol makcumyma, echv ana scex x € D(f) B HEKOTopoIt OKpecTHOCTH
3TOM TOUYKM BbiNonHAeTca paBeHcTBo f(x)< f(xo).

Ha rpaduKe TOUKM MaKcMmyma - 3TO abcumccbl, B KOTOPbIX TPAadUK BbIFNAANT KaK «KTOpKay.
na Hawero npyumepa TOYKU MaKCMN\yN\a —93TOX1=-7,%,=-1,X3= 7
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9. HammeHbliee u Hanbonbluee 3HaYEHNE PYHKLUMN.
Yncno y =t HasbIBaeTCA HAUMEHbWUM 3Ha4YeHUemM GYHKLUKU Ha NpomeKyTKe [a,b], ecaun ans
Ntoboro 3Ha4eHns aprymeHTa X € [a,b] U3 3TOro npomexkyTka BepHo HepaBeHcTBOo t < f(x).
[lna Hawero npumepa Hanbonbliee 3HaYeHNe PYHKUMM Ha npomeskyTKke [—8;9,4] pasBHo

yH/6 = 412



Yncno y =t HasbiBaeTcsa Haubonbwum 3HayeHUem GYHKLUUMN Ha NPOMeXKYTKe [a,b], , ecnmn ans
Ntob0oro 3HaYeHMA aprymeHTa X € [a,b] 13 aToro npomeKyTka BepHO HepaBeHCcTBO t > f(x).
[lna Hawero npumepa HauMmeHbllee 3HauyeHne GYHKUMKM Ha npomexyTKe [—8;9,4] paBHO

y H/m = 4.
Ceolicmea 3nemeHmMapHbIX pyHKYuUli

1. JluHeliHasa ¢pyHKyus f(x) = kx + b.

- D(f) =R, E(f)=R.
| U‘ - Tpadwmk dyHKUMM Y = kx + b - IpAmMas AuHUA . PyHKLWS
MOHOTOHHO Bo3pacTaeT npu k >0 n ybbiBaeT npu k < 0.
—+ Npu b =0 npamas AMHUA NPOXOAMUT Yepe3 Hayano Koop-
| n} AVHAT, Npy 3TOM PYyHKUMA Y = kx - HeyeTHas. Mpome-
Y KYTKM NOCTOAHHOIO 3HaKa ANa PyHKUNM ¥ = kx 3aBUCAT
OT 3HaKa napameTpa k:
k>0, Toy>0npnx>0;y<0npnx<0;
k<O, Toy>0npux<0;y<0npux>0.
\\ g 1”« L (;) 2. KeadpamuyHas gyHKkyusa f(x) = ax’ + bx + c,
\ l’ ’ a # 0. padmkom saBnseTca napabona.
\|_[o]/
X
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Ly =ax?+bx+c a<?0
EEEEEEE |
PyHKUMA y=ax’ y=ax’ +bx + ¢
ObnacTtb onpegeneHun R R
2
BepwunHa napabonbl (0;0) (Xoyo);  Xo = _%; Vo = _ b ;:ac
Hynun dyHKumnm x=0 npu D =b2 —4ac >0 x,,= %ﬁ
npu D = b? —4ac < 0 Hynel HeT
JKCTPEMYMbI ecnnm a <0, To makcMmym B BepLUMHE
ecam a >0, TO MUHUMYM B BEpPLUMHE
ObnacTb 3HaYeHnM [0; +o°), a>0 [yo; +°°), a>0
(-e=; 0], a<0 (-°; Yol, a<0
YeTHOCTb yeTHasn HW YeTHanA, HWU HeYyeTHan

3. CmeneHHaa ¢pyHKkyua f(x) = x", n >2, neN. Tpapukammn ee AaBNAOTCA KBaLAPaTUUYHbIE
nnun Kybmnueckune napabonbi.
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|y = x2k+1 ]
0 x .
0 x
dyHKUMA y= x*¥*1 y= x%*
Ob6nactb onpeaeneHmn R R
O6nacTb 3HaYEeHUM R [0; +o0)
YeTHOCTb HeyeTHasn YyeTHasn
Hynun ¢pyHKUMm x =0 x =0
JKCTpEeMyMbl HeT X = 0 — TO4Ka MUHMMYMA
MOHOTOHHOCTb Bo3pactaeT npu x € R npu x <0 yb6biBaeT
npu x > 0 Bo3pacTaet

1 o . y
4. f(x) = o ,neN - 4yacTHbIN cnydait ApobHO-paLMOHaNbHOM GyHKUMK. TpadrKamu ee ABAAIOT-
ca runepbonbl cooTBeTcTByOLWEN cTeneHun. 3ameTum, yto D(f) = (—o0; 0) U (0; +0).
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yHKLUnA Y = k1 Y=ok
ObnacTtb onpeaeneHun R kpome x=0 R kpome x=0
O6nacTb 3HaYEHUM (-o=; 0)U(O; +o) (0; +0)
YeTHOCTb He4yeTHaA YyeTHasn
Hynu dyHKUMK HeT HeT
IKCTPEMYMbI HeT HeT
MOHOTOHHOCTb ybbiBaeT npu x € D(f) npu x < 0 Bo3pacTaeT
npu x > 0 ybbiBaeT

5. CmeneHHaAa ¢pyHkyua f(x) = x%, x = 0,«> 0,x€eR, aeR



y=x%o>1 y=3r 0 < o<1
T T T T T9A AY
[
B.ANENY HEEe=-
o] | | x = -
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X
dyHKUMA y=x",a>1 y=x",0<a<1
ObnacTtb onpeaeneHun [0; +o0) [0; +oo)
O6nacTb 3HaYEHUI [0; +o0) [0; +o0)
Hynun ¢pyHKUMM x =0 x =0
JKCTPEMYMbI HeT HeT
MOHOTOHHOCTb Bo3pacTaeT npu x € D(f) Bo3pacTaeT npu x € D(f)

6. lMokazamensHaa gpyHkyua f(x) =a*, a>0,a# 1

y=a",0<a<
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dOyHKUMA y=a", O<a<l1 y=a", a>1
ObnacTtb onpeaeneHun R R
O6nacTb 3HaYEHUM (0; +o°) (0; +0)
Hynu oyHKUMK HeT HeT
JKCTpEMyMblI HeT HeT
MOHOTOHHOCTb ybobiBaeT npu x € D(f) Bo3pacTaeT npu x € D(f)
7. Jlozapugpmuyeckas ¢pyHkyua f(x) = log,x, a >0, a = 1,x > 0. .
Y y
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y = log,x, N |y =log,x, |f
~
FTEE, EEepaE
®dyHKUMA y =log,x, O<a<1 y =log,x, a>1
ObnacTtb onpeaeneHun (0; +o°) (0; +oo)
O6nacTtb 3HaYeHUM R R
Hynu dyHKUMK HeT HeT
JKCTpEeMyMbl HeT HeT
MOHOTOHHOCTb ybbiBaeT npu x € D(f) Bo3pacTtaeT npu x € D(f)




8. f(x)=

sinx , f(x) = cosx - mpuzoHomempu4eckue hyHKyUU.

Y

sinx

Y = cosx
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xe[—% + Znn;g + 2mn])
ybbiBaeT npu
xe[% + 2nn; %ﬂ + 2nn]

T P 1 % “Tf J: j\:n AL 5 _%Sﬁ;nd 5
BB 1]
PyHKUMA y = sinx Yy = COSX
ObnacTtb onpeaeneHun R R
O6nacTb 3HaYEHUM [-1;1] [-1;1]
Hynn ¢yHKLUNM X=Tn,NeZ X =§ +7tn, n€ Z
YeTHOCTb He4yeTHaA yeTHaA
MNepnognUHOCTb T=2n T=21
Vi —
IKCTPEMYMbI Xmax =7 +2nn,n € Z Xmax = 2N, N € Z
T Xmin =T +2nn,n € Z
Xmin = _E+ 2ntn,n € Z
MOHOTOHHOCTb BO3pacTaeT npu BO3pacTaeT npu

Xe[—7m+ 2mn; 2nn]
ybbiBaeT npm
Xe[2mn; 7+ 2nn]

f(x) =tgx,f(x) = ctgx - mpuezoHomMempu4ecKue pyHKYUU.
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PyHKUMA y =tgx y = ctgx
VA
ObnacTtb onpeaeneHun R Kpome Xx = +n,ne’Z R kKpome x=7tn,ne ”Z
O6nacTb 3HaYEHWM R R
Hynn ¢yHKLMM X=Tin,ne’ x=§+7tn, nez
YeTHOCTb HeyeTHaA HeyeTHaA
MepnognyHOCTL T=T7 T=T7
MOHOTOHHOCTb BO3pacTaeT npu ybbiBaeT npwu

Xe(— Iy n; Iy n)
2 2

x€(2nn; 7+ 2mn)

10. f(x) = arcsinx, f(x) = arccosx - o06pamHble mpu2oHOMempu4ecKue GyHKYUU .
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PyHKUMA y = arcsinx Yy = arccosx
Obnactb onpeaenenun [-1;1] [-1;1]
O61acTb 3HaUEHUM [—g;g] [0; 7]
Hynan ¢pyHKumm x=0 x=1
YeTHOCTb HeyeTHas HM YeTHas, HW HeYeTHanA
MOHOTOHHOCTb Bo3pacTaeT npu x € [-1; 1] ybbiBaeT npu x € [-1; 1]

11. f(x) = arctgx, f(x) = arcctgx

- 06pamHbie mpueoHoMempu4yeckue pyHKYuuU

AY AY
Y= arctgr _ ':-:J:_ B --J‘t“ 11177
= k4
9 [ IO ) & 5 (N 8 R O y = arcctgxy N 2
g
X =
J S L .
-1 1
—
s - e wd et o o
2
OyHKUMA y = arctgx y = arcctgx
Obnactb onpeaenenun R R
O6nacTb 3HaYEHW (— %; g) (0; 7)
Hynan ¢pyHKumm x=0 HeT
YeTHOCTb HeyeTHan HeyeTHanA
MOHOTOHHOCTb Bo3pacTaeT npmn x € R ybbiBaeT npu x € R

12. MppayuoHaneHseie pyHKyuu Buaa f (x) = Vx, f(x)=""x ,neN

y = 211+‘_i/;

A

=Y

y="Yx

AY




DyHKLMA y = ""x y = "x
Ob6nactb onpeaeneHmn R [0; +o°)
O6nacTb 3HaYeHMIA R [0; +e°)
Hynn ¢pyHKumm x =0 x =0
3KcTpemymbl HeT HeT
MOHOTOHHOCTb Bo3pacTaeT npu x € D(f) Bo3pacTaeT npu x € D(f)

O6pamHsbie pyHKyuu
O6pamumoii Ha3blBalOT hYHKYUIO, MPUHMMAIOLLYIO KaXKa0e CBOe 3HaYeHMe B eOUHCMBEHHOU
Touyke ob6nacTn onpeneneHums.
Hanpumep, y = x> HeobpaTma Ha R, T.K. ypaBHeHue f(x) = x> UMeeT ABa pelleHUs:
X1 = \/y , Xy = — \/y . OgHakKo, y = x> obpatMma Ha mHoxecTBe X = 0 unm Ha mHoxKectee X < 0, rae
BbINONHAETCA €ANHCTBEHHOCTb PeLLUEeHMUS.
®yHKyuto f1(x) Ha3biBatoT 06pamHoii K dyHKuUMK f(x), ecnm dyHKumaA F(x) B KaxKa0M Touke 06-
NacTU 3Ha4YeHn obpatumoit dyHKUMK f npuHMMaeT Takoe 3HadeHue y, uTo f(y) = x.
Hanpumep, dyHKumnen, obpatHon K pyHKummM f(x) = kx + b, aBnaetca dyHKuuA

x—>b
7100 =T,k # 0.

Ceolicmea o6pamHbix pyHKYuli
1. O6nacTb 3HaueHui GpyHKLMK f1(X) ABNAeTca obnacTbio onpegeneruns dyHKumm f(x).
E(f*(x)) = D(f), E(f) = D(f*(x)).
2. Tpadvkm dyHKUmMM f(x) M 06paTHOI K Hel F(X) CMMMETPUYHBI OTHOCUTENBHO BUCCEKTPUCHI
y = X.
3. Ecnu dyHKumA f(x) MOHOTOHHA Ha NpomeXkyTKe X, TO OHa 06paTUMa Ha 3TOM NPOMENKYTKE.
4. Ecnu pyHKumA f(x) Bo3pacTaeT (ybbiBaeT) B cBOe 06/1aCcTN onpeaeneHuns, To n obpaTHas K
Hein f'(x) Toxke Bo3pacTaeT (y6biBaeT).
Mpumep 1. Halitn o6nacTb 3HaveHun GyHKumm y = Ssinx — 2.
PeweHune: Mo onpegenenunto cuHyca: -1 <sinx < 1. YMHOXMM faHHOE HepaBeHCTBO Ha 5:
-5 <5sinx < 5, 3aTem BbIYTEM M3 BCEX YACTEMN HEPABEHCTBA 2, NONYYMM: -7 < 5sinx — 2< 3.
OTseT [-7; 3].
Mpumep 2. YKasaTb MHOMECTBO 3HAYEHUN PYyHKUMMy =5 — 2"

]

PeweHwue: 1-1 cnocob:



CummeTpryHo ocn OX oTobpasmm rpadumKk nokasaTenbHon GyHKUMM Y = 2%, 4yToBbI MOAYUUTb rpa-
duK y = - 2%, 3aTem nocnegHioo GYHKLUMIO NOAHUMEM Ha 5 eaunHuL, BBepx no ocv OY. Bugum,
4yTO 06.1aCTb 3HAaYEHUN HaLel GYHKLUUKU 3TO NyY (—o=;5).

2-# cnocob: 2> 0. YMHOXUM AaHHOe HepaBeHCTBO Ha (-1), nonyunum —2"< 0. Npnbasum K obenm
YacTAM HepaBeHCTBa 5, nonyunm 5-2"< 5. T. e. E(y) = (-=<;5).

OtBeT (—°°;5).
Npumep 3. Haiitn o6nactb onpeaenenmna dyHkumn y = logs (—x2 + 5x — 4)

PewweHue: Mo onpeaeneHunto norapudmmueckoit yHKUMM —x° + 5x — 4 > 0. Mo Teopeme, 06paT-
HOM K Teopeme Bneta Hanaem KOpHU KBAAPaATHOrO ypaBHEHMUA: X; = 1, X, = 4 U Pa3NOKUM KBaS-
PaTHbIN TPeXYNeH Ha MHoXutenn: —(x -1)(x - 4) > 0. MpumeHsa meToa UHTEPBANOB ANA PELLEHUS
HepaBeHCTBa, nosyumm x € (1;4).

Otset (1;4).

o o 6x+7
Mpumep 4. HaliT MHOXKECTBO 3HAYEHUN QYHKUMN Y = Ton
PeweHune: Bbipasum x yepesy: 6x + 7 =3y —10xy; x(6 +10y)=3y—-7.

Echmn 6+ 10y =0, Toy =-0,6. MNoacraBnAa aTo 3Ha4YeHMe y B NocneaHee ypaBHEHMeE, NOy4nm

o 6x+7
Ox = -8,8. [laHHOe ypaBHEHME KOpPHEel He UMeeT, 3HAUUT, yHKUMA y =

HE MPUHUMAET 3Ha-
3-10x

yeHusa pasHoro -0,6.

3y—=7
6+10y
BUTENbHOE Y, Kpome y = —-0,6. MNonyyaem, uto E(y) = (—=<;-0,6)U(-0,6;+°).
OtBeT (-2°;-0,6)U(-0,6;+°).

Mpumep 5. HalitT MHOXKecTBO 3HaYeHUn PyHKUMNM Y = Vx + 1 — 3.

PeweHune: YuntbiBas, 4to VX + 1>0, no cBoncTtBam HepaBeHCTB nonyymmVx + 1 —3>— 3. T.e.
E(y) = [-3;+=).
OTtBeT [-3;+°°).

Ecom6+10y #0,To X = O6nacTb onpeaeneHns NocneaHero ypaBHeHus — nroboe aenct-

Mpumep 6. HaT MHOXKeCTBO 3HAYEHUN PyHKUMN Y = T
PeweHue: Tak Kak E(x?) = [0;+2°), To E(x*+3) = [3;+20). Tak Kak 06paTHas NpOnopLMOHaNbHOCTb
— HenpepbiBHaA 1 ybbiBaoLWana GyHKLMA HA STOM NPOMENKYTKe, 60/1bLUEMY 3HAYEHUIO apryMeHTa
6yaeT COOTBETCTBOBATb MeHbLUEee 3HaYeHne yHKUMN. Mpu cTpemMneHnn aprymeHTa sTon QyHK-
LMW K +°° 3HaueHue camoit GpyHKLMM cTpemuTea K Hyto: E (1/(x*+3)) = (0; 1/3].

Otset (0; 1/3].

Mpumep 7. HaiiTM MHOXKeCTBO 3HaYeHu GyHKUMM y = Vx? + 3.

PeweHue: E(x%) = [0;+90), E(x*+3) = [3;+°0). TaK Kak dyHKUMA y = Vx% + 3 HenpepbiBHa 1 BO3-
pacTaeT Ha 3TOM NpomeskyTKe, To E (VX2 + 3) = [v/3;+00).

Otset [V3;+o0).

o 4
Mpumep 8. HanTn HaumeHbLlee 3HaYeHne pyHKumn 'y = 3 —

1+Vx—1
PeweHue: Pa3HOCTb NPUHMMAET HaMMEHbLLIee 3HAYEHUE NPU HanboAbLLIEM 3HAYEHUU BblYMTaE-

moro. 1pobb npuHUMaeT Hanbonbluee 3HaYEHUE NPU HAMMEHbLUEM 3HAYEHMW 3HAMEHATENA.




Monyyaem, 4To gaHHAA PYHKUMA NPUHUMAET HAMMEHbLLEee 3HaYeHNe NPN HaMMEHbLLEM 3HaYe-
HUK BblpaxeHusa 1 + Vx — 1, Haxoasweroca B 3HameHaTene apobu.

E(VXx—1)=[0;+=), E(1 +Vx —1)=[1;+c0).

NTaK, HaMmeHbluee 3Ha4YeHne 3HameHaTena paBHOo 1. Toraa PyHKUMA NPUHMMAET 3HAYEHUE,
paBHoe -1.

OTtseT -1.



